

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й  
№ 42 (3314)

Вторник, 7 апреля 1970 г.

Цена  
2 коп.

Нижегородская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

## В Центральном Комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Президиуме Верховного Совета РСФСР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Верховного Совета РСФСР приняли решение ознаменова-

ние 100-летия со дня рождения гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, создателя Коммунистической партии Советского Союза, руководителя величайшей социальной революции и основателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя международного рабочего класса, всех трудящихся Владимира Ильича Ле-

нина провести 21 апреля 1970 года в гор. Москве в Кремлевском Дворце съездов совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

ДО ЮБИЛЕЯ

— 15  
дней

## УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ трудящихся совхозов и колхозов на весеннем севе

Весенне-полевые работы 1970, юбилейного года должны пройти под девизом за звание высокой культуры земледелия.

Трактористы, машинисты, рабочие посевных агрегатов, выполнившие в течение пятидневки ежемесячные нормы выработки на 130—150 процентов с хорошим качеством полевых работ, заносятся на районную Доску почета.

Коллективу отделения, ферм совхозов, бригад колхозов, обеспечившему посев в лучшие агротехнические сроки и получившему нужную густоту и чистоту всходов пропашных культур на каждом поле, присуждается первое место с занесением на районную Доску почета.

Совхозы и колхозы, добившиеся самых высоких показателей на севе в течение 5 дней при высоком качестве полевых работ, заносятся на районную Доску почета с вручением переходящего знамени райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Коллективу отделения, фермы совхозов, бригад колхозов, выполнившим эти условия, вручаются переходящие вымпелы «Лучшее отделение», «Лучшая бригада».

## РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ А ОНИ ВСЕ-ТАКИ ЕСТЬ

К ОЛЛЕКТИВУ деревообрабатывающего цеха Яицкого ЛПК неплохо справляется со своими производственными задачами. Но особенно трудовая активность его повысилась с внедрением в апреле прошлого года поточного метода изготовления продукции. Это позволило серьезно перекрыть годовое задание. А главное справиться с ним значительно раньше установленного календарем срока, еще накануне праздника Великого Октября.

Поточный, то есть самый прогрессивный метод оказался приемлем во всех бригадах цеха, как у заготовителей, сборщиков, а также и у отделочников. Он способствует не только увеличению производства выпускаемой продукции, но при нем качество ее значительно повышается. Выполнения, например, одну из операций, если кто-либо из столяров и допустит неточность в обработке детали, то эту неточность обязательно заметят на потоке другой столяр. Таким образом замеченный брак почти всегда предотвращается.

Главное то, что этот прогрессивный метод, — го-

ворит инженер-технолог цеха тов. Филиппов Н. С., — позволил механизировать ряд операций. Сейчас у нас на изготовлении продукции действуют четыре фрезерных станка, вместо ручных коловоротов используются пневмошуруповерты, а у отделочников взамен малярной кисти — пистолеты-распылители лака. Все это позволяет высвободить от ручного непроизводительного труда свыше 20 рабочих, значительно больше производить продукции и удешевить ее себестоимость.

Инженер-технолог рассказал о работе бригад, стремящихся сделать все для того, чтобы цех из месяца в месяц успешноправлялся с доведенными заданиями. Среди них коллективы бригад, возглавляемые М. И. Алонцевым, Г. М. Стрепетовым, С. В. Без'язычным. И с большой теплотой тов. Филиппов отозвался об отделочниках, во главе которых стоит Агафья Арсентьевна Гулевская.

Похвала в адрес коллектива бригад вполне законна. Об этом говорят сами факты. Мартовский план по реализации произведенной продукции цех выполнил на 110,8 процента.

Да, коллектив деревообрабатывающего цеха в целом работает неплохо. Однако он мог вносить еще более весомый вклад в общие показатели леспромышленного комбината, если бы ру-

ководство предприятия по настояющему заботилось о полном освоении всех имеющихся резервов.

— Зачастую нашу работу, — рассказывают краснодеревщики, — сдерживает отсутствие сухого пиломатериала. Имеющиеся сушилки маломощны, а летнюю сушку его вот уже на протяжении ряда лет не можем организовать. Все никак не добьемся, чтобы цеху выделяли планируемое для этой цели количество древесины. Предстоящим летом, например, у нас должно сушиться 2000 кубометров пиломатериала. Однако до сих пор, за исключением 300 кубометров, доставленных лесозаводом для повседневной работы, нет ни одного.

Деревообрабатчики сетуют и на отсутствие паралоновой прокладки, необходимой для качественного изготовления оконных блоков. Все это, конечно, также является тормозом к дальнейшему повышению производственной мощности цеха. Поэтому местным рационализаторам и специалистам пора бы подумать о замене паралона другим материалом.

Использовав эти резервы и возможности, деревообрабатывающий цех может давать значительно больше продукции, тем более, что настрой у коллектива боевой и ему по силам более широкий размах производства.

Н. ЕПИХИНА.

Электроцех Яицких ЦРММ является вспомогательным и своего конкретного плана не имеет. Итоги работы его коллектива подводятся как по общим результатам работы предприятия, так и по специфическим критериям, к которым относятся безаварийность в работе, отсутствие задержек с ремонтом электрооборудования. С заданиями рабочие цеха всегда справляются хорошо, ведь большинство из них — специалисты высокой квалификации.

На снимке вы видите двух мастеров своего дела: справа — Александр Павлович Корчуганов, работающий на предприятии двадцать лет, электрослесарь, аккумуляторщик, токарь; слева — Михаил Тарасов, электромонтер 6-го разряда, окончивший в 1966 году Тайгинский железнодорожный техникум.



**В системе  
партийного  
образования**

# ОРГАНИЗОВАННО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД

Заканчивается учебный год в системе партийного образования. Год ленинского юбилея был знаменателен в партийном образовании коммунистов и беспартийного актива. Проделана значительная работа по изучению ленинского теоретического наследия. Количество теоретических семинаров, изучающих произведения В. И. Ленина, по сравнению с прошлым учебным годом удвоилось. Серьезное внимание изучению ленинских произведений уделялось во всех звеньях партийной учебы. Сейчас задача заключается в том, чтобы своевременно и организованно завершить учебный год. Надо внимательно разобраться, как выполнены учебные программы, календарные планы в каждой кружке, школе, с изучающими произведениями В. И. Ленина по индивидуальным планам.

Там, где допущено отставание в изучении программного материала, провести дополнительные занятия, собеседования, групповые и индивидуальные консультации.

Итоговые занятия должны пройти во второй половине апреля. В начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма их надо про-

вести по темам, изученным после итогового зачета за первое полугодие.

В каждом звене партийного образования итоговые занятия должны иметь свои особенности. В начальном и среднем звене их надо проводить в форме теоретических собеседований, групповых и индивидуальных бесед. В семинарах по отдельным произведениям В. И. Ленина — в форме теоретических конференций.

Целью итоговых занятий является проверка и закрепление знаний слушателями, приобретенных в результате самостоятельной работы с произведениями В. И. Ленина и другой политической и учебной литературой. Необходимо, чтобы каждый слушатель школы, семинара получил зачет или оценку полученных им знаний.

При проведении итоговых занятий необходимо сосредоточить внимание слушателей на содержании ленинского идеального наследия, Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», материалов международного Совета коммунистических и рабочих партий.

На каждом итоговом заня-

тии необходимо дать анализ работы каждого слушателя за учебный год. Определить степень приобретенных им наработок самостоятельной работы над произведениями В. И. Ленина и другой политической литературой.

Слушателям, недостаточно усвоившим программный материал, порекомендовать нужную литературу для занятий в летний период.

Партийным организациям необходимо уделить серьезное внимание на организацию и проведение итоговых занятий. Обеспечить активное участие в них каждого слушателя.

Итоги учебного года необходимо обсудить на партийных собраниях, обратив при этом внимание на организационную сторону проведения занятий. Идеально-политический уровень, действенность партийной учебы на повышение трудовой и политической активности коммунистов и беспартийных.

В летний период надо продолжать работу по пропаганде ленинского идеального наследия, Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». актуальных проблем марксизма-ленинизма, используя для этого постоянно действующие лектории и кинолектории, читательские конференции, вечера вопросов и ответов и другие формы массовой пропаганды.

Г. КАРБЫШЕВ,  
зам. отделом пропаганды и  
агитации РК КПСС.

## К 25-летию Великой Победы



1943 год. Южный фронт. Артиллеристы меняют огневую позицию.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

## Прочти эту книгу

В ТРЕТЬЕМ номере роман-газеты за 1970 год опубликована новая книга Мариэтты Шагинян «Четыре урока у Ленина». Перу известной писательницы принадлежит цикл романов, в которых показана жизнь Ульяновых. Еще в тридцатые годы ею был создан роман «Семья Ульяновых», затем, позже вышли книги «Рождение сына» и «Первая всероссийская». В этих широких полотнах семейная хроника Ульяновых показана на фоне революционных событий России конца прошлого и начала нынешнего века.

В ТРЕТЬЕМ номере роман-газеты за 1970 год опубликована новая книга Мариэтты Шагинян «Четыре урока у Ленина». Перу известной писательницы принадлежит цикл романов, в которых показана жизнь Ульяновых. Еще в тридцатые годы ею был создан роман «Семья Ульяновых», затем, позже вышли книги «Рождение сына» и «Первая всероссийская». В этих широких полотнах семейная хроника Ульяновых показана на фоне революционных событий России конца прошлого и начала нынешнего века.

Новая книга целиком посвящена Владимиру Ильичу Ленину. Это книга раздумий

и поиска эстетической и философской основы взглядов В. И. Ленина, книга, где автор ищет и дает ответ на вопрос: что значит быть коммунистом, ленинцем?

В двух первых главах даны как бы два урока ленинского отношения к миру, этическое раскрытие ленинского образа. В третьей главе — его философское развитие. В главе четвертой показано отношение Ленина к искусству, его взаимоотношения с М. Горьким.

В. И. Ленин наиболее полно выражает образ человека новой коммунистической эры. Потому и неизменно растет интерес к нему, как человеку, личности.

В чем секрет его обаяния, что влечет к нему людей,

почему раскрывали они перед ним свои сердца и души? Какие качества коммуниста сделали Ленина возможным международного рабочего движения, каким свойством его характера можно научиться, подражать и, в общем, чем отличается настоящий коммунист от обычного человека за вычетом его убеждений?

Понять все черты ленинской личности — не простой, праздный интерес. Ведь коммунист кем бы он ни работал, прежде всего должен иметь дело с людьми, знать и понимать человека, «уметь подойти к нему». И это вовсе не так легко, как оно кажется. Владимир Ильич в высшей степени обладал этим бесценным каче-

ством.

Как бы первичным свойством натуры Ильича было полное отсутствие тщеславия. Он остро ощущал реальность бытия другого человека — настолько же остро, как и реальность своего бытия. Отсюда:

«...умение Ленина не только не подавлять у человека чувство его собственного достоинства, а, наоборот, пробуждать и укреплять его». Или еще:

«...с каким бы благоговением или уважением вы не относились к нему, вы сразу же чувствовали себя свободно в его присутствии».

«Никогда не было у него равнодушия к человеку, не внимания к его прямым

нуждам». (Цитаты из книги).

Этому можно стремиться подражать. И пусть будет вам ни всегда и во всем удаваться — это станет вашей совестью, вашим критерием воценко характера — вашего собственного и окружающих вас людей.

Член партии, коммунист, тем более если он руководитель какого-нибудь коллектива, обязан видеть и чувствовать людей, которыми руководит. Книга Мариэтты Шагинян, раскрывая образ Ильича, учит ленинскому отношению к людям, воспитывает коммунистическую этику. Она читается легко, с большим интересом.

Д. М. ХУДЯКОВ



В. И. Ленин выступает с речью на площади Свердлова на параде войск, отправляющихся на польский фронт. 1920 год. 5 мая. Москва.

(Архив Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС). Фотохроника ТАСС.

## ЛЕНИНСКАЯ ЭТИКА

АПРЕЛЬ — месяц великого юбилея. В эти дни советские люди рапортуют Родине о выполнении социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия В. И. Ленина. Страна получает на миллионы рублей сверхплановой продукции. Вступают в строй новые предприятия, образцы вдохновенного труда демонстрируют строители и горняки, нефтяники и химики.

Досрочным выполнением обязательств, взятых в честь юбилея воюда, встретил апрель коллектив Душанбинского комбината строительных материалов. Все цеха предприятия достигли проектных мощностей.

Буровики обединения «Беларусь нефть» предъявили к сдаче в эксплуатацию две скважины, каждая из которых будет давать в сутки 280-300 тонн топлива. К концу месяца белорусские нефтяники обязались дать сверх плана восемь тысяч тонн жидкого топлива.

Пятилетний план роста производительности труда выполнил коллектив Каунасской бумажной фабрики имени Ю. Янониса. Выработка продукции на одного рабочего по сравнению с 1965 г. возросла более чем вдвое.

Успешно закончил квартал участок Якова Регушевского с шахты № 39—40 (Тисульская область). За 27 рабочих дней марта горняки добыли около 80 тысяч тонн угля. Среднесуточная выдача из лавы составила почти три тысячи тонн топлива. Столько дает крупная шахта, на которой занято до тысячи горняков. На участке Я. Регушевского всего 60 человек.

Более двух тысяч ценных концентрированных удобрений выпущено дополнительно к заданию с начала года Стебниковским калийным комбинатом. Удобрения отправлены земледельцам различных районов страны. (ТАСС).

# Письма наших читателей

## ГЛАВНОЕ — ДИСЦИПЛИНА

СЕЙЧАС повсеместно на предприятиях, в организациях, в бригадах и на фермах продолжается обсуждение письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве». В связи с этим хотелось бы высказать свои мнения.

На первый взгляд кажется, что наши животноводы делают все необходимое, что от них требуется. Однако планы по производству и реализации продукции животноводства, по воспроизведению стада у нас зачастую не выполняются.

### ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Коллектив пожарных добровольцев района успешно выполняет социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Досрочно выполнен план первого квартала — на 146 процентов и сбор членских взносов — на 120 проц.

Обсуждая Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве» мы решили повысить качество производимых работ, сократить простой, усилить дисциплину труда.

Хорошо проводили организационно-массовые мероприятия Ф. С. Дерябин — инструктор, М. М. Сикорю — внештатный инструктор, Ф. И. Новиков — председатель первичной добровольно-пожарной организации лесопильно-клепочного завода. В счет 1971 года работает старейший пекарь В. Г. Тимофеев, делегат 1 областного слета передовиков сельскохозяйствования. Систематически перекрывает задания И. Г. Альхин и др. А. КРУГЛОВ.

### Из зала суда

## ОТ ВОДКИ — ДО РЕШЕТКИ

7 АПРЕЛЯ

Конечно, у нас не идеальные условия для работы животноводов. Кое-где скот еще содержится в ветхих, не приспособленных помещениях, бедна кормовая база, недостаточно квалифицированных кадров. Но и в этих условиях можно работать значительно лучше. У нас есть замечательные производственники, которые из месяца в месяц добиваются высоких показателей.

Мне кажется, что основной причиной всех наших недостатков является низкая трудовая дисциплина.

У нас зачастую выполнение важных производственных мероприятий затягивается на месяц, а то и больше самими же руководителями, без каких-либо на то результата больше месяца

причин. Такой пример. Ввиду производственной необходимости нужно было перегнать из Подкидовки в Малиновку гурт нетелей, а обратно гурт коров. Указание это бригадиру малиновской бригады тов. Козлову Е. Т. было дано своевременно, а выполнено только через месяц. В течение двух месяцев не выполнялось распоряжение о применении биологического стимулятора из молозива на птицах ветсанитаром Комарчевой, хотя на других фермах его с успехом применяли. Больше месяца не мог выделить транспорт для подвозки на ферму обесфторенного фосфата и других микроэлементов бригадир Фуре Н. М. В

коровы не получали крайне необходимые в рационе микроэлементы. Подобных примеров можно приводить много. Порой это просто мелочи, но в конечном итоге они приводят к большим неурядицам.

У нас еще часто наблюдаются случаи невыхода на работу отдельных рабочих, или появления в нетрезвом виде, что создает нервозность в работе всего коллектива, снижает производственную деятельность.

Мне кажется, дисциплина труда — один из наиболее важных резервов в повышении экономии в народном хозяйстве.

Н. КУКУРЕНКО,  
гл. зоотехник совхоза «Первомайский».

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? СОЗДАТЬ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ магазин № 25 систематически не выполняет планы товарооборота, а между тем имеются все условия для нормальной работы: хроший торговый зал, обменные складские помещения, холодильные установки. Однако подвальные склады вследствие бесхозяйственного отношения почти не используются. Через входную дверь проникает вода и поэтому в них из-за сырости нельзя хранить сыпучие и многие другие продукты.

Скоропортящиеся продукты — мясные, рыбные, молочные также не имеют достаточных условий для хранения. Правда, на днях оборудована холодильная камера, но холодильные установки прилавков неисправны.

Не случайно со стороны покупателей нередки жалобы на недоброкачественность продуктов, особенно молочных. Так, на днях продавец Т. Тюфанова отпускала покупателям перекисшую сме-

тану, жирность которой была на 5 процентов ниже установленного стандарта. Сметана находилась в магазине почти шесть суток.

Обвинить только одного продавца в этом нельзя. В неменьшей степени ответственны маслозавод и торговый отдел рабкоопа. Дело в том, что при отпуске с маслозавода молока и сметаны фляги не пломбируют. Да и фляга — тара под сметану слишком обемная. В большинстве магазинов, где спрос не превышает 15—20 кг сметаны в день, ее следует доставлять в меньшей таре. Тогда бы сметана не хранилась под прилавком по несколько суток, а поступала к покупателю, не потеряв своих исходных качеств.

Для нормальной работы в весенне-летних условиях магазин не подготовлен. Надо в ближайшее время устранить отмеченные недостатки.

Л. РУДЕНКО,  
фельдшер санэпидстанции.

Рабочий совхоза «Первомайский» из села Назаровки Синякин М. А., и любому порученному труду относился недобросовестно, часто допускал прогулы на работе, пьянствовал. И в этот день, получив наряд управляющего отделения, он не думал выполнять его, а на вверенной лошади уже с раннего утра начал разъезжать по улицам села в поисках «зеленого змия».

Дождавшись открытия магазина и изрядно хватив хмельного, Синякин решил показать свои «способности» на другом поприще. Подехав к совхозному складу и видя что рабочие заняты разгрузкой привезенного комбикорма, Синякин в

присутствии их, и не взирая на предупреждение кладовщика Трофимовой М. Г., погрузил на сани два мешка комбикорма и уехал. Похищенный корм он увез за село и спрятал в лесу.

За свой похождения и совершенную кражу общественных кормов Синякину на днях пришлось держать ответ перед народным судом. Выступивший общественный обвинитель т. Булохов Д. И. заявил, что подсудимого подвела водка. Но все же народный суд за совершенную кражу приговорил Синякина М. А. к лишению свободы сроком на полтора года.

П. КОЛОМЕЦ,  
председатель Яйского районного суда.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПО  
СССР

### Делегат XVI съезда ВЛКСМ



Светлана Луценко (на снимке) — доярка совхоза «Первомайский» Полтавской области — избрана делегатом XVI съезда ВЛКСМ. Это доверие Светланы завоевала активным участием в общественной жизни и высокими производственными показателями. В минувшем году она получила молока от каждой коровы по 4000 килограммов.

Молодая коммунистка С. Луценко — заочница третьего курса Полтавского сельскохозяйственного института.

Фото П. Кекало.



МОСКВА. Химический способ сушки семян сельскохозяйственных культур (особенно зернобобовых, люпина и вики), испытанный и предложенный лабораторией семеноведения Всесоюзного научно-исследовательского института коровьем имени В. Р. Вильямса, применяется сейчас во многих хозяйствах страны.

Семена смешиваются с сульфатом натрия в определенной пропорции. В этой смеси они выдерживаются от 2 до 10 суток — до достижения кондиционной влажности. Причем такую сушку можно производить на открытом воздухе под навесом в любую погоду.

В настоящее время в лаборатории разработаны еще более эффективные препараты для химической сушки.

На снимке: доктор сельскохозяйственных наук М. А. Филимонов и лаборант М. Я. Поварянов проверяют семена клевера после химической сушки.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

3

7 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ



# ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

Каждый год, начиная с 1948, отмечается эта дата — Всемирный день здоровья. Двадцать два года назад — 7 апреля вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Он официально закрепил создание специализированного учреждения Организации Объединенных Наций. Наша страна была одним из наиболее активных организаторов ВОЗ. Это и понятно. В СССР заботе об охране здоровья каждого человека придается первостепенное значение.

Огромное внимание развитию народного здравоохранения уделил В. И. Ленин. Подписан-

ный им Декрет об учреждении Народного комиссариата здравоохранения положил начало самой прогрессивной в мире системе охраны здоровья трудающихся. Впервые в мире у нас обеспечена всем гражданам бесплатная медицинская помощь. В этой связи небезинтересно напомнить данные, приведенные американскими статистиками. Около 60 долларов стоит американскому больному один день пребывания в нью-йоркской больнице. До восьми тысяч обходится лечение осложненного перелома. Бряд ли нужны комментарии к этим цифрам.

На огромной территории на-

шей страны, в любом самом отдаленном кишлаке и поселке есть медицинская сестра, фельдшер или врач, готовые по первому зову прийти на помощь. Специально оборудованные машины, самолеты, вертолеты быстро доставят людей в белых халатах и кабину на горное пастище, и к геологу в тайгу, и к строителю новой железной дороги в далекой тундре. Около 620 тысяч врачей и двух миллионов работников среднего медицинского персонала обединяет армия медицинских работников. Четвертую часть врачей всего мира составляют врачи нашей страны.

Здоровье человека — дело государственное. И государство из года в год увеличивает ассигнования на развитие здравоохранения. В 1970 году они превысят 9 миллиардов рублей — на 7,3 процента больше по сравнению с 1969 годом. Бюджет государственного социального страхования превысит 16 миллиардов рублей.

Дальнейшему улучшению охраны здоровья трудящихся служит и Примерный Устав колхоза, принятый III Всесоюзным съездом колхозников. Он позволяет укреплять материальную базу сельского здравохра-

нения, обединять средства на строительство медицинских учреждений, обеспечивать больницы передвижными амбулаториями, лабораториями, санитарным транспортом.

Принятие VII сессией Верховного Совета СССР седьмого созыва Основ законодательства о здравоохранении стало новым проявлением постоянной заботы партии и правительства о самом главном общественном богатстве — здоровье советского человека.

(ТАСС).

## БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ЧТО ПРОИСХОДИТ В КАМБОДЖЕ

Бурные события в Камбодже — государстве с пятимиллионным населением, расположенным на Индокитайском полуострове, — вызывают беспокойство мировой общественности.

Реакционная клика во главе с генералом Лон Нолом и принцем Матаком, совершившая 18 марта в столице Камбоджи Пномпене переворот, заявила об отстранении от власти главы государства Нородома Сианука. На что рассчитывали заговорщики? Как показали дальнейшие события, их расчеты строились отнюдь не на поддержке народа, а на помощи из-за рубежа. И вновь (как это было во время реакционных переворотов в других районах земного шара) за спинами путчистов встает мрачная тень американской разведки — ЦРУ. О том, что ЦРУ причастно к заговору в Пномпене, пишет зарубежная печать самых различных направлений. Более того, американские газеты откровенно признают, что переворот выгоден Соединенным Штатам, соответствует их планам в Юго-Восточной Азии.

Правительство Нородома Сианука, в течение многих лет проводившее политику нейтралитета и независимости, активно выступавшее против империализма и неоколониализма, было явно неугодно американским агрессорам, ведущим безнадежную войну в соседнем Вьетнаме. Становится очевидным, что обяглено Соединенными Штатами так называемая «вьетнамизация» войны состоит во втягивании в нее соседних государств — Лаоса и Камбоджи. «Военный конфликт», — признает Вашингтон пост, — выходит за пределы Вьетнама и Лаоса и переходит в Камбоджу».

Американские официальные лица угрожают сейчас вводом войск США на территорию

Камбоджи. Секретарь Белого дома по вопросам печати Зиглер заявил на днях, что американское командование в Южном Вьетнаме «имеет право санкционировать вторжение американских войск на территорию Камбоджи или Лаоса в случае военной необходимости». Генерал Лон Нол открыто требует военной помощи от Соединенных Штатов. Однако народ Камбоджи решительно противится планам империалистов и их прислужников. По всей стране развернулось мощное движение протеста. «Бурные демонстрации вспыхнули в десятках камбоджийских городов и деревень», — свидетельствует американское агентство Ассошиэйтед пресс и добавляет, что «сторонники Сианука готовы двинуться на Пномпень».

Во время подавления массовой демонстрации в городе Компонгчам войска Лон Нола убили и ранили около 100 человек. «Это война, война народа», — так оценивает обстановку в Камбодже французская газета «Фигаро».

Сам Сианук в момент переворота был на пути в Камбоджу и сейчас находится в Пекине. В своих заявлениях он назвал отстранение его от власти незаконным и спровоцированным американскими империалистами. О своей поддержке борьбы народа Камбоджи за независимость, против империалистического вмешательства заявили правительство ДРВ, временное революционное правительство республики Южный Вьетнам, патриотический фронт Лаоса.

Попытки империалистов изменить нейтралитический курс Камбоджи встречают растущее сопротивление как камбоджийского народа, так и всех миролюбивых народов мира.

С. ИВАНОВ.

(ТАСС).

АЛАЙСКИЙ КРАЙ. В селе Новокулундика — свадьба, не простая — золотая. Односельчане пришли поздравить Евселя Погаповича и Евгению Григорьевну Тюменцевых с пятидесятилетием супружеской жизни.

Ему 75 лет, ей 70. Евсей Погапович помнит окопы четырнадцатого года, участвовал в гражданской и Великой Отечественной войнах. Сорок лет проработал в колхозе имени Ленина. Он и сейчас продолжает трудиться — ухаживает за колхозным лесом.

Под стать мужу и супруга. Всю жизнь она трудилась для семьи на колхозной ферме. Вырастила и вывела на правильный путь семерых детей.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яи, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31.

Нижегородская типография управления по печати Кемеровского областного комитета.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 7 АПРЕЛЯ

18.58 Программа передач.  
19.00 Для старшеклассников. «Выбор пути».

19.45 К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Мы — одиночки». Документальный фильм.

20.00 Вехи великой жизни.  
20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.40 Телевизионные новости.

20.55 Киножурнал.

21.05 О моде в шутку и всерьез.

21.50 «Неотсланные письма». Телевизионный художественный фильм.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00 Новости.

15.15 Для детей. Мультфильм.

15.30 Внимание: песня.

16.00 В. Шуберт. «За час до полуночи». Спектакль Московского драмтеатра на Малой Бронной.

18.00 Клуб кинопутешественников.

19.10 Спортивная неделя.

19.30 Страницы музыкального календаря.

20.00 М. Зисельман, В. Азарин. «Подарок Б. Шоу». Телеспектакль.

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.00 Кузбасский комсомол навстречу Всесоюзному комсомольскому собранию.

21.30 «Мне было 19». Художественный фильм.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм (в записи).

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Новости.

12.05 Для дошкольников. Мультифильм.

12.15 Для школьников. «Путешествие в книгу».

12.45 Телевизионный народный университет.

13.30 По ленинским местам.

14.10 «Варякина земля». Телесериал. 1-я серия.

15.15 Час Родины.

16.15 «Варякина земля». Телесериал. 2-я серия.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.30 Кузнецкстрой продолжается...

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 «Союз перешедший». Украинская ССР.

22.00 Новости.

22.05 Клуб кинопутешественников.

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.</